ΕΝΩΠΙΟΝ 
ΤΟΥ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΑΙΤΗΣΗ 
Του Νικολάου Σκουλά του Κωνσταντίνου, περιφερειακού συμβούλου Κρήτης, Π.Ε. Ηρακλείου, προέδρου της  Επιτροπής Λαϊκών Αγορών Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου δυνάμει της με αριθμό 5295/29-10-2019 απόφασης του Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου σε εφαρμογή του αρ. 28 του ν. 4497/2017.
Αξιότιμε κύριε Αστυνομικέ Διευθυντή, 
σας ενημερώνω αρμοδίως για τα μέτρα που ελήφθησαν πανελληνίως για την λειτουργία των λαϊκών αγορών προς περιορισμό της εξάπλωσης του κορονοϊού (COVID-19). 
Είναι δεδομένο ότι οι λαϊκές αγορές θα συνεχίσουν να λειτουργούν μέχρι νεωτέρας προκειμένου να ανεφοδιαστούν οι πολίτες και να μην πληγεί η εφοδιαστική αλυσίδα. Είναι επίσης αυτονόητο ότι η εκεί προσέλευση και η συναλλαγή των πολιτών αποτελεί κίνδυνο για την διασπορά του ιού. Σταθμίζοντας τα δύο αντιτιθέμενα έννομα αγαθά, της υγείας και της διατροφικής επάρκειας, η εγκύκλιος 5/18-03-2020 του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, θέτει κανόνες στην λειτουργία των λαϊκών αγορών. 
Η τήρηση των παραπάνω μέτρων εναπόκειται στην εποπτεία της αστυνομικής δύναμης και εν προκειμένω στην Αστυνομική Διεύθυνση Ηρακλείου.  
Ακολουθεί το κείμενο της εγκυκλίου καθώς επίσης και οι θέσεις και οι ώρες λειτουργίας των λαϊκών αγορών στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου. 
Α.
Με εγκύκλιο  5/18-03-2020 το Υπουργείο Ανάπτυξης  (Γενική Γραμματεία Εμπορίου και Προστασίας του Καταναλωτή)  διευκρινίζει στο εδάφιο 6 που αφορά τις λαϊκές αγορές:
Θέμα: «Διευκρινίσεις για την επιβολή του μέτρου της προσωρινής απαγόρευσης λειτουργίας ιδιωτικών επιχειρήσεων, στο σύνολο της Επικράτειας, για το χρονικό διάστημα από 18.3.2020 έως και 31.3.2020, προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, όπως δημοσιεύτηκε με το ΦΕΚ Β915-17-03-2020».
6. Από την δημοσίευση της παρούσας, στις λαϊκές αγορές του Ν.4497/2017 εφαρμόζονται:
α) ελάχιστη απόσταση μεταξύ των πάγκων των πωλητών τα 2 μέτρα με τον ενδιάμεσο χώρο, κενό-ελεύθερο από αντικείμενα, 
β) όλοι οι πωλητές (επαγγελματίες και παραγωγοί) υποχρεούνται να φορούν κατά τις συναλλαγές και καθ’ όλη την διάρκεια της παραμονής τους στον χώρο, υγειονομική μάσκα και γάντια μιας χρήσης, 
γ) κάθε πωλητής οφείλει να τοποθετήσει σε εμφανές σημείο του πάγκου, δοχείο με εγκεκριμένο αντισηπτικό υγρό, προκειμένου να απολυμαίνονται τα μεταλλικά νομίσματα, 
δ) οι φορείς λειτουργίας των λαϊκών αγορών υποχρεούνται όπως λάβουν μέτρα για τον συχνό καθαρισμό των χώρων, την έγκαιρη αποκομιδή των απορριμμάτων, την πλύση και απολύμανση μετά το πέρας λειτουργίας των λαϊκών αγορών και την διαρκή πληροφόρηση με κάθε μέσο των καταναλωτών για την ανάγκη αποφυγής συνωστισμού.

Β. 
Σας κοινοποιώ το πρόγραμμα των λαϊκών αγορών που διενεργούνται σε εβδομαδιαία βάση στη περιφερειακή ενότητα Ηρακλείου της Περιφέρειας Κρήτης. Η προετοιμασία για την κατά τόπους εγκατάσταση και λειτουργία των λαϊκών αγορών ξεκινά τουλάχιστον δύο ώρες πριν την έναρξη της εμπορικής δραστηριότητας. 
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΔΕΥΤΕΡΑ
Καμίνια.  Οδοί Συβρίτου, Γορτύνης και Εργάνης. 3η Δημοτική Ενότητα Ηρακλείου. Ώρες λειτουργίας 07.00 -14.30 
ΤΡΙΤΗ
1.Αλικαρνασσός Οδοί Διονυσίου Αρτεμησίας. Ώρες λειτουργίας 07.00 -14.30 
2. Άγιος Ιωάννης Οδοί Ιόλης και Αριδαίας.  4η Δημοτική ΕνότηταΗρακλείου. Ώρες λειτουργίας 07.00 -14.30 
ΤΕΤΑΡΤΗ
1. Μασταμπάς. Οδοί Παρασκευοπούλου και Ραυτοπούλου. 4η Δημοτική Ενότητα Ηρακλείου. 
2. Δειλινά. Οδός Χριστομιχάλη Ξυλούρη. 3η  Δημοτική Ενότητα Ηρακλείου. 
ΠΕΜΠΤΗ 
Πατέλες . Οικόπεδο Λυδάκη. 2η  Δημοτική Ενότητα Ηρακλείου. Ώρες λειτουργίας 07.00 -14.30 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
Θέρισσος. Οδοί Λεβήνου και Δραμουντάνη.  4η Δημοτική Ενότητα Ηρακλείου. Ώρες λειτουργίας 07.00 -14.30 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
1. Πατέλες . Οικόπεδο Λυδάκη. 2η  Δημοτική Ενότητα Ηρακλείου. Ώρες λειτουργίας 06.30 -15.30 
ΔΗΜΟΣ ΦΑΙΣΤΟΥ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
Τυμπάκι. Ώρες λειτουργίας 07.00 -14.30.
ΣΑΒΒΑΤΟ
Μοίρες. Ώρες λειτουργίας 07.00 -14.30 
ΔΗΜΟΣ ΓΟΡΤΥΝΑΣ
ΠΕΜΠΤΗ
Ασήμι. Ώρες λειτουργίας 07.00 -14.30 
ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ
Καστέλι. Ώρες λειτουργίας 07.00 -14.30 
ΣΑΒΒΑΤΟ
Αρκαλοχώρι. Ώρες λειτουργίας 07.00 -14.30 
Γ. 
Συνδρομητικά στο έργο σας ήδη από 17 Μαρτίου σε δημόσια δήλωσή μας που αναμετάδωσαν τα τοπικά ΜΜΕ, προτείναμε την ενεργοποίηση της Δημοτικής Αστυνομίας όπου αυτό είναι δυνατόν. Θα ήταν επιθυμητός ο σχετικός συντονισμός για την αρτιότερη διεκπεραίωση της αποστολής. 
Είμαστε στην διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση και συνδρομή.
Ηράκλειο, 18 Μαρτίου 2020.
Με τιμή
Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Λαϊκών Αγορών 
Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου 
Νίκος Κ. Σκουλάς. 
Περιφερειακός Σύμβουλος Κρήτης Π.Ε. Ηρακλείου
Τηλ. 6972906220 E-mail: skoulasn@otenet.gr
