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Το Φεστιβάλ Βιβλίου που θα διοργανωθεί στα Χανιά το ερχόμενο καλοκαίρι, ευχόμαστε να καθιερωθεί ως ένα γεγονός σταθμός, με εθνική και διεθνή εμβέλεια, ξεπερνώντας τα όρια του τόπου και του χρόνου. Ως ένας σημαντικός θεσμός για την Κρήτη και την Ελλάδα. Μια σπουδαία δράση που θα αναδεικνύει το ρόλο του βιβλίου, μέσα στη σύγχρονη πραγματικότητα. 
Το 1ο   Φεστιβάλ Βιβλίου Χανίων, με τη συμμετοχή κορυφαίων συγγραφέων της ελληνικής λογοτεχνίας, ανθρώπων του πνεύματος και της διανόησης, ακαδημαϊκών και συγγραφέων θα μεταφέρει σε όλον τον κόσμο ένα δυνατό μήνυμα. Ότι η Κρήτη καθιερώνεται, μέρα με τη μέρα, ως κοιτίδα πολιτισμού και καλλιτεχνικής ανάπτυξης, λαμβάνοντας φως από το μακραίωνο πολιτιστικό και ιστορικό της παρελθόν.
Συγχαίρουμε ιδιαίτερα όλα τα μέλη της οργανωτικής επιτροπής του Φεστιβάλ. Τους ανθρώπους που έχουν αναλάβει την προετοιμασία του, σηκώνοντας ένα μεγάλο φορτίο, καθώς καλούνται να καθιερώσουν την πόλη των Χανίων στον κόσμο της συγγραφής, της έκδοσης και της ανάγνωσης βιβλίων.
Ως Περιφέρεια Κρήτης, συμμετέχουμε και στηρίζουμε αυτή τη σημαντική διοργάνωση. Μια διοργάνωση που αποδεικνύει πως ο κόσμος του βιβλίου  ταξιδεύει στα Χανιά, αναδεικνύοντας την ισχυρή και ανεξίτηλη πολιτισμική ταυτότητα της πόλης. Σε όλους τους φορείς που συμμετέχουν στη διοργάνωση, εκφράζουμε θερμά συγχαρητήρια για την προετοιμασία, αλλά και για το τελικό αποτέλεσμα που είμαστε βέβαιοι ότι θα αποτελέσει σταθμό στο χώρο των γραμμάτων και του πολιτισμού για όλη την Κρήτη.



