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Τρίτη, 12 Οκτωβρίου 2021
Την απαλλαγή των πληττόμενων από τον σεισμό επιχειρήσεων από την αποπληρωμή της επιστρεπτέας προκαταβολής ζητούν οι Χ. Μαμουλάκης, Ν. Ηγουμενίδης και Μ. Θραψανιώτης
Ερώτηση προς τον Υπουργό Οικονομικών
Με Ερώτηση προς τον Υπουργό Οικονομικών, ο αν. Τομεάρχης Ανάπτυξης & Επενδύσεων Κ.Ο. ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Βουλευτής Ηρακλείου, Χάρης Μαμουλάκης, ο Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ηρακλείου Νίκος Ηγουμενίδης και ο Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Λασιθίου Μανώλης Θραψανιώτης, ζητούν την απαλλαγή των πληττόμενων επιχειρήσεων και των αγροτικών εκμεταλλεύσεων από την αποπληρωμή του επιστρεπτέου μέρους της επιστρεπτέας προκαταβολής.
Όπως αναφέρουν στην Ερώτηση, ο σεισμός της 27ης Σεπτεμβρίου είναι ο ισχυρότερος που έχει καταγραφεί στο χερσαίο χώρο της Κρήτης, με αποτέλεσμα ένας άνθρωπος να χάσει τη ζωή του, πολλοί να τραυματιστούν και να σημειωθούν ανυπολόγιστες υλικές ζημιές σε χιλιάδες κτήρια. Στο πλαίσιο της παροχής κρατικής αρωγής για την αντιμετώπιση των συνεπειών από το σεισμό και λόγω του ότι η ανοικοδόμηση, η αποκατάσταση και η επαναλειτουργία της οικονομίας θα καθυστερήσει αισθητά, η Πολιτεία οφείλει να υλοποιήσει αποτελεσματικές δράσεις στήριξης και ανακούφισης των επιχειρήσεων και των επαγγελματιών που λειτουργούσαν στις πληγείσες περιοχές. 
Με δεδομένα τα παραπάνω και σε συνδυασμό με το ότι πολλές επιχειρήσεις και αγροτικές εκμεταλλεύσεις θα κληθούν το επόμενο διάστημα να επιτρέψουν μέρος της επιστρεπτέας προκαταβολής που έχουν λάβει λόγω της πανδημίας, οι Βουλευτές ζητούν ενημέρωση για το εάν προτίθεται το Υπουργείο να τις απαλλάξει από αυτή την αποπληρωμή.
Επισυνάπτεται φωτογραφία και η σχετική Ερώτηση
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